
ATA DA 5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
EM 12 DE NOVEMBRO DE 2001 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  JOSÉ DELGADO 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. MIGUEL GUSKOW 
SECRETÁRIA : Bela. MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) FRANCISCO PEÇANHA 
MARTINS, HUMBERTO GOMES DE BARROS, FRANCIULLI NETTO e LAURITA VAZ, foi 
aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, os Srs. Ministros GARCIA VIEIRA, ELIANA CALMON, 
FRANCISCO FALCÃO e PAULO MEDINA. 
 

P A L A V R A S 
 

O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, comunico a V. Exas. 
que esta Presidência recebeu comunicação do Presidente deste Tribunal, Ministro Paulo 
Costa Leite, em que S. Exa. Estava designando mais dois estagiários para cada Gabinete 
e liberando horas-extras unicamente para a Primeira Seção, tendo em vista as nossas 
reivindicações, das quais fui portador, para que os nossos trabalhos se tornassem mais 
fáceis, especialmente sobre o FGTS. 
O Presidente determinou, e já foi assinado o ato respectivo, que cada Gabinete terá, 
além dos doze funcionários, que é a nossa composição oficial, excetuando os dois 
excessos que temos, mais um. 
Nossa composição passa a ser de treze servidores em cada Gabinete, sendo que um será 
especialmente para auxiliar a Assessoria em correção e revisão dos votos e atos 
proferidos. Foi estabelecida uma central e, a partir dessa central, serão emitidas 
sugestões a respeito de determinadas construções gramaticais. 
Peço que essa comunicação conste de ata e comunique-se, por ofício, a cada Gabinete 
em nome da Presidência. 
O SR. MINISTRO FRANCIULLI NETTO: Sr. Presidente, solicito que se insira em ata um 
voto de profundo pesar pelo falecimento do Desembargador Nelson Pinheiro Franco. S. 
Exa. foi Presidente do Tribunal de Justiça de São Paulo, já havia sido Presidente do 
Primeiro Tribunal de Alçada Civil de São Paulo e, embora aposentado há muitos anos - 
faleceu com 84 anos -, desfrutava de enorme prestígio nos meios forenses paulistanos, 
mercê de suas qualidades morais e intelectuais. 
Faleceu no estado de viúvo. Pediria, então, ao Superior Tribunal de Justiça, na pessoa do 
atual Presidente, que, além de consignar o voto em ata, se oficiasse à família enlutada 
na pessoa de seu filho mais velho, que, aliás, é um grande médico neurocirurgião, em 
São Paulo, Dr. Luiz Fernando Pinheiro Franco. 
Pediria, então, ao Superior Tribunal de Justiça, na pessoa do atual Presidente, que, além 
de consignar o voto em ata, se oficiasse à família enlutada na pessoa de seu filho mais 
velho, que, aliás, é um grande médico neurocirurgião, em São Paulo, Dr. Luiz Fernando 
Pinheiro Franco. 
O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Esta Presidência associa-se 
integralmente à proposta de V. Exa., Sr. Ministro Franciulli Netto, e tem absoluta certeza 
de que a essa associação também se agregam os demais componentes da Seção. A 
Presidência determina que sejam feitas as comunicações ao Tribunal de Justiça do Estado 
de São Paulo e à família enlutada, por intermédio do filho indicado por V. Exa. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

Às 14:40 horas, o Sr. Ministro-Presidente JOSÉ DELGADO  declarou encerrada a sessão, 
por ausência de número para deliberação, ficando a leitura da ata anterior adiada para a 
próxima sessão. 
 

Brasília, 12  de novembro  de 2001 
 

MINISTRO JOSÉ DELGADO 
Presidente da Sessão 
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Secretária 
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